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I Hamilton - Jacati "classique"

Situation: 1 pt se promene dons IR", alt):= position-
-

viH=q(H) ==vitesse.
↳i donnée pon

· Un Lugangien ((9,V,t)
-> on pose

l'action d'un chemin
+1

S(q) ==S L(q(H,94, t) on-

On demande que
· Laparticule va de (po, toli(9,,t,)
siil existe alt quisoit entionnoirs deS

d) S [Sq1] =0 ace,q(=4 9lt,1 =9,



Ie: Q Si 90,92 sont proches
etIt,-tol petit, il doitexisten
1 et1 seul chemin stationnair

Temps
----->-

teto 91
%0

② Pasons PASLE

... le dit
chemin...

EMEME-

5190,92, 1) :+ 5(a(H)

me:I convexe > Ince globale
↳lisse =>Ince locale.



Im 5190,92, H vérifie Hamilton - Jacot,

ou H estl Hamiltonien associé -La

4 =H(q,,)
Dem: Tableau

I: Dévivic/a /a'I
estdériver de longdes
chemins station noires A



Remorques
-

*vibrante x
-fx =f(H)

(dim 1) Skl+in+ ft-) oh
-Action:= 5 I

convexe énergiee' lesechämolesontGretpour passes
des
minimalesd'en étatis un outre...
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* Ressot x +wix =g(H
-

Six=SI-wigtolt
Action: = pus ↑-desens clain! parminimal



#Iï In peu
degéométrie symplectique

niqueHamiltonienne
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En soitfoinSoitune variété le nachetde
deux
fonctions

· *, win) estmectique
·
FHe49M),

G(d)H): ={dH, ry
②Th*

estgienne
ed localementdonnée par h,=...

=h =
0

res 9hi, hjy =0.
-

dim I=n.



· Soitw une famesymplectique dim en

Soit L une famille de sous-vociétés

Legangiennes
-

en Lo,E-↳,

Alors↑ C
32 estune fonction sen-

2f

quidénittoute le trajectoire.



&:Qu'est-ce que
Homilton Jucati?

(ola pointo vere symplectique)

*On joue son T oue, HC4(TM)

*Le trajectoin on temps estem

Graphe L don

T*Mx T*, (, - w
-> T*(M xM)
* Remanque unciob



Deux Pts de Vare

/
① ! ②

c'estle greptes d'am Varie

rivant
t

fonction 5,56" (MxM) can on seitH)

- H
I -S i

Comme c'estunique

et = H(dS) kH



I Applications auxintegrates de Poisson

Soitj =XHI une équation Hamiltonienne

associée àune structure de Poisson (M, i)

E: Sclick Rigide:
3 =jx1x

vom R, J =(38)

· KoV:Y :+but,

dom 44((R) = 5C (R)



The (Konaer / Dazad-Coste--Weinstein) Ileiste sm Th
deuxmorphismes de Poisson

T
il

(M,i (M, - π)

et pour tant5069(M) petit

-ds) - T
est un differ de Poisson
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S. =0

E 3 =

H(0)S1) +KI

inditune famille a diffic quiest la solution
de j =Xy-

Idée: C'estun login gienne
- *

quibouge don TM
-> Regardons-le de deux points de rue!



Application:Gronqueet
lates Se ={9*H, s *HY S=...

I

↓ S Ih =5, +
4 S, + 45, +... +Sh

65 (2) d
-

estune disnétisation
I oPoisson j =xx).--


